

安徽生活地理

B01~B04

市場呈秋
主編 王松青 保工峰
編輯 孙婷 朱玉婷



"六一"来了,比小孩子们还开心的是一群长着大人面孔,却有着一颗孩童心,赖在心理童年里不肯走的一群大人们。

孩子们过儿童节,他们也跟着凑热闹,比孩子们还忙活,吃饭、庆祝、给自己买礼物。儿童节,是一个仪式,一个预示着自己依然年轻的仪式。

在英文里有个词,叫做Kidult,大人面孔孩子心说的就是他们。

与欢乐的情绪一同到来的,还有怀旧。当年的孩子们开始怀旧,怀念卡通,怀念玩具,怀念小霸王的游戏机,街头巷尾的小吃和冰棒。当然还有太阳底下的肆意奔跑,一直跑到了时光隧道的另一头。

人不可避免地长大了,心还留在那个年纪,以怀旧的名义为自己庆祝,努力挖掘自己身上童趣,并把他们一直保持到老。

无论时光离去十年还是二十年,无论曾经佩戴小红花还是满脸泥巴,无论你是岁数大,还是个头小,在"六一"节这天都可以给自己放一天假,读一本童年的书、去游乐场撒个欢、买一个怀旧玩具的大礼包。

据说,现在都是一群穿着校服的人在过情人节,另一群长大了还赖在童年里的"大儿童"在过儿童节。这是一个无伤大雅的玩笑,无论何种方式,童心都是可贵的。明朝文学家李贽的《童心说》写道:"夫童

心者,真心也;若以童心为不可,是以真心为不可也。若夫失却童心,便失却真心;失却真心,便失却真人。"

若一直能以童心待人,也是一件难能可贵的事。

做个大儿童又何妨,童心有理。